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Раціональне та ефективне використання земельних ресурсів має велике 

значення для розвитку національної економіки вцілому, а також для 

виробництва сільськогосподарської продукції. 

Під ефективністю використання земель у сільському господарстві 

необхідно розуміти економічний результат від використання 

сільськогосподарських земель, який характеризується відношенням отриманого 

ефекту (вираженого у натуральних та вартісних показниках) та площі з 

урахуванням якості та віддаленості земельної ділянки. 

Економічні заходи регулювання земельних відносин передбачають 

використання вартісних вимірників для орієнтації землекористувачів у виборі 

системи ведення господарства, що забезпечує отримання рентного доходу і 

зберігає якісні властивості землі. 

Забезпечення стійкості земельних прав не тільки на певну площу, а й на 

розташування землі в певному місті та в певних межах, що підсилює інтерес 

землекористувачів до дбайливого та господарського ставлення до замкнутого 

саме в цих межах угіддь. 

Підвищення раціональності і ефективності використання земельних 

ресурсів необхідно розглядати через упорядкування землеустрою та 

територіальне планування. 

Особлива проблема – незадовільне виконання фінансових зобов’язань за 

програмами підвищення родючості земель. Факторами підвищення 

ефективності використання земель є наступні: 

-раціональна обробка грунтів; 

-регулювання водного режиму; 
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-система заходів щодо захисту грунту від водної та вітрової ерозії; 

-боротьба з переущільненням грунтів; 

-вапнування кислих і гупсування засолених грунтів; 

-покращення природних кормових угідь; 

-ведення системи сівозмін. 

Вимагають оперативного вирішення питання загально-економічних 

перетворень, причому як на державному, так і на регіональному та місцевому 

рівнях, вирішення яких можливе на основі реалізації наступних заходів 

організаційно-економічного характеру: 

- встановлення паритетності цін на продукцію сільського господарства і 

продукцію та послуги інших сфер АПК; 

- зниження кредитних ставок до рівня, що дозволяє вести розширене 

відтворення; 

- уточнення спеціалізації сільськогосподарських організацій в залежності 

від їх зонального розташування; 

- вдосконалення структури посівних площ, забезпечує збереження 

родючості ґрунтів і оптимальне співвідношення економічно вигідних 

(затребуваних на ринку) сільськогосподарських культур; 

- здійснення постійного моніторингу земель. 

Постійне збільшення продуктивної сили землі являється актуальною 

проблемою державного значення, від успішного вирішення якої залежать темпи 

розвитку галузей народного господарства, рівень добробуту населення, 

економіка країни в цілому.  

Регулювання земельного обороту з метою подальшого його розвитку має 

стати першочерговим завданням держави і бути спрямоване на забезпечення 

раціонального та ефективного використання всіх категорій земель, на захист 

прав власників, користувачів, на охорону земель шляхом нормативно-

правового забезпечення, адміністративного та економічного впливу.  

Одночасно з цим кожне сільгосппідприємство повинно ефективно 

використовувати землю, бережно ставитися до неї, підвищувати її родючість, 
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не допускати ерозії ґрунтів, заболочування, заростання бур’янами і т.д. Всі ці 

заходи дозволять зберегти головне багатство нашої країни – родючість землі. 
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